
�
,

�_!.-------------====�=============="".,.",

ESTADO FEDERAL DE SANTA CATHARIN!
,

N. 101

A.SSH�NATnRAS
Trimestre (capital) ....•....••...•.•.•..••. 38000
('Pelo correio) Semestre 78000

PAHAMENTO ADIANTADO

NUluero nvul�o 40 ll"1l\.

TYPOGR.A.PHIA E REDACÇÃO I
PUeA 15 DI�BRO, I. U ,

I PROPRIEDADE DF. (
MARTINHO CAlLADO & EDUARDO HORN!

.. --��������������������������������������_�-&dL�_H��m�i������������I.;

TELEG R IM M i S j Paragrapho unico. Podem do mesmo conselho, segundo B DR. PEDRO FERREIRA Bl 'u.rnenauH f i � tambem ser nomeados juizes de ordem da votação. Sobre a recepção de que foi
Escrevo nos desta localidadedireito, os cidadãos que tenham Arl. 61. Ao juiz de direito alvo, á sua chegada em Itsjaby,Ser" eSD, do uJornal do Commcrcio, sido habilitados em concurso cabe julgar: o congressista deste Estado sr.

() nosso correspondente:
perante o Superior Tribunal. I Todas as questões de di- dr, Pedro Ferreira e Silva, eis Blumenau, 15 de Junho

INUNDAÇIO Art. 57. Os juizes de direito reito privado, que não forem o que nos dizem d'e li, em 17 Honrem enviei um telegram-são vitalicios e só poderão ser :xpressamente attribuidas aos do corrente: ma ao .Ior-ncü. e hoje outro,Dlumenau, 19 de Junho:'d d f d .L.e O· d
.

d h
removi os para comarca e en- JUIzes e el� ,S;

. (t. S atmgos e a mira ores ambos relativos á ene ente aquIConforme communí trsncia superior si tiverem di-
.

II. Os cruues de responsabi- do distiuctn representante des- havida, os quaes confirmo.quei, havia cessado o reito. por antiguidade, P:;H8 I
hdade de seus supplentes, d�s te municipio, do medico cario Começou a chover no dia 7de igual entre ncia ou In- membros rio� �onselhos MUUl- tativo e intelligente, do amigo e a 13 pela manhã avolumava­

mau tempo e nos julga ferior se o requererem, justifi . cipaes. dos .jUIZes. de paz e de sincero e leal- o sr. deputado
, f d I d se consideravelmente o r io , devamos livres da en· can.lo motivos auen.liveis ou oul.ro.s unccionanos ec ara os dr. Pedro Ferreira e Silva, fíze-

em virtude de processo, em na lei, rum-lhe aqui uma recepção es- modo que á uma hora da tarde,chente, porém volta-
I II 't .

t d G
"

d' t"nt dque se prove ser sua perm:l-l' lI. � por appe ação., �s cau- plendida, á sua volta dos tra- a pon e o areia, IS (] e 1ram chuvas e estamos. nencia na comarca prejudicial sas do julgamento dos JUIzes de balhos du Congresso, e creio Intendencia slgumas braças, se
aos interesses da justiça. paz.

� .. '.
mesmo que, pela sua impor- achava totalmente inundada,§ ia. Neste ultimo C,d " jul- �rt. 62. Os juizes d� direito tancia e expontaneidade, é esta seodo o transito para a rua i5gada procedente a remoção, serao 'prol�essados e julgados a primeira manifestação que de Novembro feito em cauõas,pelo Superior Tribunal, este a nos crIme� _communs ,e nos de tem havido nesta cidade. por ordem d'aquella corpor'lção.communicará ao governador, responsabilidade pelo Supremo Uma banda de musica e A' noue o corrimão da ponteque declarará o juiz avulso, si Tribunal: . grande coneurrencia aguarda- estava já encoberto pela agua .não houver vaga que por elle Art� 63. Os �agIstrildos não vam no trapiche o desembar- Para laser idêa do volumePossa ser preenchida ou i;lté poderao. s_cr prI�ados de seus que do illustre medico. Ao-

l d d I d'agua basta dizer lhe que estahaver: cargos smao em VIl' U r� P, sen- atracar o vapor LAGUNA., e era-
§ 2:. Os juizes de direito po- tença passada em julgado .ou do numero de amigos e admi- ponte, quando o rio Garcia eii,láderào permutar seus logares, qua,J(!o aposrlntil.dos e por In- radores do dr. Ferreira foram bailo, roede mais ou menos ioto

no Estado, ou fór s deste, con- capacidade physics nu moral, ao seu encontro ahraçal-o, ao metros de altura.
vindo o governador: nos tvrmos da �ei reguladora que elle currespondeu com a A igreja protesran te, situadaArt. 58. Subsistem as en- das ap iseutadorias. bondade e modestia que lhe 00 altu, íicou cercada d'agua,trancias. Art. 6.4. Em (�ilda comarca são prupr ias. que atung.u o Lotei Louguehau-As primeiras nomeações se- haverá um promotor publico e A' noite, realisou-se no hotel seu, isto é, sómeute até o ahcer-rão sempre para comarcas de um adjunto, com as e auribui- Scheffer animadíssimo baile,primeira entrancia, e as vagas ções actuaes, nomeados pelo sendo extraordinaria a concur- ce'Moitos habitantes ficaram naque oecorrerem em comarcas Governa-dor do Estado, sendo rencia dos que ali foram levar

b I d I d hdi di impossi I i ai e e sa ir e quau-de 2" e 3' entrancias, serão os a juntos OIe iante proposta ao dr. Ferreira as proVáS ded
..

d di
.

do o faziam era em canôas.providas pelo governador so- os JUizes e ireíto. sua sympathia. Nesta festa,bre listas compostas de cinco Art. 65. Em cada districto, saudou o dr. Ferreira, pela Eu e outros amigos tomámos
nomes de juizes de direito que culonia milifar ou civil haverá commissão directora, o dign» uma cauôa e andamos por ai.tiverem antiguidade superior d qua:ro juizes de paz, eleitos juiz de direito da comarca sr. gnns pootos mondados, por cima.4 annos para as comarcas de 2' pelo povo, servindo cad,J U.II dr . .Mllchado Heltrã0, que sali- do extensos &anoaVlaes e banbu­entrancia, e a 6 par� as de 8' pelo tempo de um anno, e jul- enlou os serviços por elie pres- sae ..;, apreciando a immenslda­devendo ser comtemplados, de garão as causas civeis até o tádos ao municipio de Itajahy. de de insectos que, par;1 fugi­preferencia, na lista, os nomes valor de tresentos mil réis, O sr. Ferreira agradeceu, mui- rem á mMle certa, encaraplla­dos juizes de direito que esli- c.om appellação paril os juizes to commovido, as provas de

vam se oa pontinha das rama.verem em disponibihdade, ou de dit·eito. sympathia que o povo lhe ma-
gens do, arvoredos, al.guos quasiÀ

avulsos, e com direito, por an- § 1°. São aptos para os car- Ifestiiva .• O sr. Eugenio Mül-fl0N�rrlrrUIC O tiguidade á vaga que se der. gos de juiz de paz os cidadãos ler, tenente-coronel Fontes e
encobertos.lJ l)

," Estas listas serão organisadüs mltiorps de vinte e um annos.( Guilherme Asseburg tambem Uma pequena parle sórneote
DO pelo Superlllr Tribunal e apre- com residencia de um almo falJaram saudando ao dr. Pedro daséde da vdla não fOI iO!1ndada,
T C TH R NA sentadiiS ao chefe do poder pelo menos .. no distriuto da Ferreira. e assim mp,smo mOitas famlllt\sESTADO DE SAN A A A I .

executivo. eleiçãtJ, que soubeff�m lêr e es- O baile terminou pela ma- correram para Ca�a5 oude a eo.§ 10 Os candidatos preteri- crever e estivt�rem no goso de drugada, zendo após o dr. Fer- chenle não podia chegar. Nãodos na l' investidura, ou no seus direilos politicos, 011 tive- reira ainda acompanhado ii se podia, na grande parte dedccesso terã.o preJerencia nas rem requisitos p�ri;l isso. sua residencÍil pelos amigos, terreno ionuod Ido, aodar a ca.II'stus que se f'orma' rem para § 2°. Serão SUtiS attribuÍl'ões d'd d b d d II
.

I
" -

'Ii pJece 1 os e an ii li mu- va () ou a carro, pOIS OOS uga.nDvas nome"ções. as que se achão estabelecidas sica.}}� .lo S
..

d I na legislac.ão em vigor em res em qoe a agI] I era pouca,tí° '}.. uppnmI a qua quer
a profuodidade attloglfl:} maiScomarca, será o resveclivo juiz quantu não revogada. BRONCHITESI de brap.(l Ideclarado em disponibilidade. Art. 66. Sempre que as par- �

f
.

á I E'deprompto effeito nas bronchi- [}"J" O c"otr) f I" m
.

r en
Art. 59. H· '-'vera' J'uI'zes sup- tAS pre enrem, ter ogar o .. " v I. o ;)1) a •

U

teso Xarope de Angico, Guaco e Alca-plentes que serão nomeados julgamento por arbitr(\s, das trão de Noruega.-Pharmacia Popu- cheote por causa dos rios do
pelo governador do Estado em questões civeis em que não 1'0- taro EnCê1110, Bened,ctl), G�rcia, Ri.Ilumero de lres, entI'e os cida- rem interessados menores or.. beirão da Itoupava e outros,ca}-dãus de reconhecidit moralida ... phãos ou interdietos. Fundearam hunltem em Santa culandn-se em Q)'\!S de 20 coo-de e aptidão, devendo ser pre- As sentenças destes juize� se Cruz, os vaplHes A.lexan tos o prejUIZO na l<lvour:! e .nasCerI'dos os dtlUtores ou bacha- executarão sem recurso, se as- dr>iOJ ·e ,.TIesier>ro, ambos ri fi _

. e I ,caçoes.reis em direito; e, á excepção sim convencionarem as partes. procedentes"do RIO e escalá. A llLlcheute, ftlzem-me aqui,da presidencla do jury, exerce- (Continúa)
o�o tem comparação com a derão a jurisdição plena na falta .-� DE VIAGEM
'880 .

.

d d" d &:::::!I. Jo-=:!e- D' I d P
,

j
1 ,mas assim mesmo, soou Impe imento os JUizes e � � a CllpItíl o arana, unt e não"cessassem J'à as chuvas, pOa

direito. Na ultima sessão do conse- se achava a interesses de seu
� S' I d importante estabelecimetllo deria prodUZir gr;fr.ldes desasLres� iO. erVlrão pe o tempo e lho de IGLendencia moníclp!:\l d h e sustos.quatro anno� e só ·perderão o da vlslDha Cidade de S. José, nesta cida e, cegou Ilnte-hon-

E Ologar por demissão a pedido, tem o sr. Ovidio Joaquim de m i88 , o vapor Pro-\Ornou p\)s�e do cargo de mem·
OI
..

I" b habandono, sentenca ou acei- iveua, lIlCanSilve Co-p'l'opn- grasso, comi) sa emos, c e.
tup.ão de cargo incômpatível. bro daquelb. cOlporação o M. etario da ?harmacia e drogaria gnu a receber gente pelas jaoel-'t Caetauo Xavier Neves, receo R I'

.

I d j d d b I
� 2°. Estes supplent3s serão \lU Iveua. as I) segun. o ao ar o ole�

temente nomeado.
---- B T h h

.remunerados quando em exer-
auogartem. en o.me orrOfl-cicio pleno.

_ I TELEGRAPHO sado v·.:nol.\ IIS lugares a que se.
Art. 60. No impedimento ou

• o. cl�ad,�o �oftef}�1O �e Ol�.. Do
.
:-;erviço d� estação. tele- melhH:lte eucbMlte a!llOglO.falta dos juizes supple�tes, se- V.UI1ri 1 ,I.�.(. Í), ex Hler.Hlo

. a�! graphlcll d�sta cldu�e fOI des-I
rão substituídos os jlllzes de cargo di �ec!etllll) di mesm.lllIgado oaclJulllo Lmz

AUgustol
(':::at.h.ar.ro�

d"irl�ito peLJs p�'esidentes dos lflt{:�,deiJCi,l. "eod" ,eUl_ sU,bs\l !Crespo Juni(J�·,.q�e PIlS'.()U a' UsandooXa.rolJeP_eitoral deANGI­conselhos I.l1UlllCipaes e SUC-llU1çau tlOllHl,ldol \) cldadao Frana!servlr no escnptOrlo do chefe' CdO,GUACO E ALCATtRhAO DE NOR�EGA,..

, .' .'. '

esapparecemol!l ca arros OI! mal.. II.n-éesslYolnente 'pelos tnembros CISCI) J()�e da Ro�a JunIor, do dlstncto. 101. Pllarmaoia Popu.lar.

ANNO XII

de novo a braços com

os perigos da inunda-
ção.
Bastantes casas têm

. sido eomplétamente in
vadidas pelas aguas,
vendo-se as famílias
na. absoluta necessida­
de de abandonal as,
procurando abrigo nos

pontás mais elevados.
O riu continúa ao eres

cer extraordínartamen
te. O transito nas ruas

está se fazendo por
meio de canoas.

Felizmente, p ':trece

que cessam neste mo­

ménto as chuvas, e

queira Deos esta inter

rupção seja duradoura.
(Correspondente)

SECÇÃO III

DO PODER JUDICIARIO

(Continuação)
Art. 54. Haverá em cada

, districto de paz um Tribunal
Correccional para julgar em

primeira instancia com appel­
lação plira o Superior Tribu­
nal, os crimes menos graves.

Uma lei ordinaria dará orga­
nisação a esse Tribunal, flsla­

, belecendo suas fórmas proces­
suaes e seu pessoal, e firmará
sua competencia.
Art. 55. O Tribunal do Jury

continúa a ter compelencia
para julgar os crimes mais �ra­
ves, com sua actual orgllnlsa­
ção e na fórma da legislação
em vilgor, emquanto não reYO-

gada.
. . ..

Art. 56. Os JUIzes de dIreIto
serão nomeados pelo governa­
dór do Estado d'untre os com­

petentes que tiverem:
8) quatr.ie�lllio co.m.pleto, nos

cargos de JUIZ mumcIp�1 .e] de
orphão!l; supplente dO'J�IZ de
direito e promotor publlco.

b) quinquennio, .
provado t�

etrectivo de eXerClelO de advo­
cacia; prúcurL1do� fisCal; �ro­
(,"Ul'ador e substItuto de JUIZ
seccional.

. -,

DesterrD "' Sabbado, 20 de Jnnho de 18�1

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



2 JorliP.l ao ocmmeretc

oftl.ciO
A mesa do Congress« deste

Estado duígio aos empregados
de sua secretaria o seguinte of
ficl (I:

«Sala das sessões do Con­
ar esso Constiunuie, no Desier-
� .

ro, i4, de junho de 1891.-A
mesa do Congresso Constituiu
te tem a satisfação, ao encerrar

O� 8eU5 trabalbos, oe louvar-vos
e :IOS vossos dlgno!'i cornpanhei­
rus de secretaria, Dela severa

exactidão no cumprimento de
vossos deveres e, ao mesmo

tempo, agradecer 'os a lealda
de com que a auxiliastes em

tudo (lU I de vós dependla.­
Sande e fratarnidade.-Ao ei­
dadão dr. José Hennques de
Paiva, D. official maior da se­

cretaria.-O presidente, 'FRAN'
CISC,) TOLBNTINO V. DR SOUZA
-O t·. secretario, V. DR PAU·
LA RAMOS. -O 2· secretario,
HBNRIQUB Borram:

2:r BATALHA0
E' superior do dia o capitão

Francisco de Borja Conceição,
Ronda de visita, o alferes

Joaquim Pereira Piracuruca.
Estado-maior, o alferes

Olympio Saturnino AI ves.

Commando do 25· batalhão
de infanteria no Estado de
Santa Catharina, 19 de Junho
de 1891.-0rdem do die n.421.
-O coronel commandante faz
publico ao batalhão li ordem
do dia abaixo transcripta: cCo­
pi•. -Commando da ganrnição
do Estado de Santa Cstharina.
-Ordem do dia n. 2.- Para
conhecimento da guarnição
transcreve-se o seguinte tele­
gramma: « Copia.- Ao com­

mandante da guaruição.i--De­
crelo de 11 do corrente, indul­
tando as praças que commeue­
raro os crimes UlJ 1· deserção
simples ou aggravada e 2' sim­
ples, devendo ellas apresenta­
rem-se voluntaciamente no

azo de um mez, contado da
publicação do decreto em cada
comarca. - (Assignado) TUDB
SOAR.ES NEiVA, ajudante gene­
ral interino.)-(Assignado) Co­
ronel LUIZ DOS REIS FALCAO.

Caxn.bio
TELEGRAM�IA

gem direita dó,' rio Engano, na

ex-coloriu Angelioa.-Infil'me
a delegacia das terras.

Carl ZelLz pede' qoe se Ibe
mande passar 11:1110 defiu.uv»
do lote de te-ras n. 32, d. !lU'-

d d E 'rosses! rosses!
gem ireita l) r-o ng,.nl), na

ex-colon ia Angelma. -_ Inf,)r In(' Urn unico frasco do Xarope deAngi-
co, Guaco e Alcatrão de Noruega cura

ii delegacia das ler f a:. as mais rebeldes tosses. Pharmacia
- Eduardo Fretz-che (�. desua Popular.

'

cho).-lnfonre o thesou.o. A�Feruand» BLLlz (2" de�l'l-
cho). -Ao thesour« p LI l ruau No pe�uo 10 cernueno ao la.
dar pôr em hasta publ CI () I,to do da igrej;\, fresco, bonito, to­
de terras de que se \i dta. d.. fbrid) di} rosas brancas e

Fraacrsco Sever.uo da Silva lodo doirado de sol, eu vi uma(2" despacho). =-Coccedo I l.ue

pedido, me-hanie pagament I á und l moç I, de pê, junto a um

Vista, e euvie �e este ao theson tumulo, e rindo-se.
roo . Não sé pôde imaginar nada

Francisco Ferreira de Siquei- de mais gr,\cioso qUI' esta crian .

r a Varejão, JUIz de dueuo da
comarca de C impus Novos teu- ça, llO gentil, tão delievda, de
11.1 de.xad» o exercício de seu cabellos louros cacherados, um

ca'g I !-lO' rn,)ll'l) de molest.», pouco curtos, de olhos ingénuos,desde II dl:1 13 até 22 de maio
azues e brilhantes como o cão,find», pede sejam lhe justificadas

aquellas faltas. =-Como requer. feito de uma estrella , e da pe-
Li'raocl�cu Gery Krm.eosky, quenina bocca vermelha.

Mauoel Ferreua Lima, Joaquim Mas o que me zangou foi vel-
Ferl'elra de Lima e Roberto

a rir.Ferreira de Lima pedem com-

prar ao Estado urna legue em Não é cousa agradavel mos-

quadro de terrenos que exrstern trnr alegria ao pé dos iumulos,
devolutos no costado da serra Não pude, pois, da;xH de ap-geral, de um lado e outro, en-

d
Ir!.! os rios denominados Correia proximar-rnJ e Izar lhe:

e Sant'l Elisia, para pagarem -Senhora, vós não lendes
no praso de' seis annos. -In razão de rir. Cum cerleza não
forme êI int�[}dencla munlcl pai conhece3tes a pessna qne dorme
de S. Bento.. dehaivo desta pedra?João dos Santos MarLlO� e -Como não conheci? ElIeJosé dos Santos M�Ht,ns pedem
comprar ao E3l:\do, 1,500 bra- era meu amigo, era meu noivo.
ças de lerra:; de frente CIHO Eu não tinha felicidade que não
2,500 de fundús, na margem fosse sua, e'peranç1 que elle
direita do RIO Preto, slt'l:\dos Ilã'. p-utilh'lSse, e quando elleRII:QUBRIMIi:NTOS DESP.A.CHADOS NO DIA entre os rlbel rões, á que �e deu

MYSTERIO
4 DE JUNl!fO

o nome Ribeirão do Vlado e La. morreu, eo julguei morrer tam-Abel AdrIano Mlnaf pede
Desde que falleceu Carlos comprar ao E�tad() o lote de geano do Cimbará, eU! cuj;ls bem.

XV da Sueeia, todos oS anno�, terras n. i i, da Ilnba do conse· terras já se acham e�tabr.leci· -Elltretanto, vós rides!
F V rl' dos. -Ioforme :I IDtende!lclano annlversarJo da sua morte, Il1elfo erreira laona, ÚlstrJ- Ah I di'se ell J.

muulclpal de S. Belllo. -�, ,I, u porque
apparece sobre a crYP",a do fiRa· cto de Nova Trento. -Informe

I bJosé Alexandre Nativlda,ltl e me em ro: vivo, sua unicado rei, na igreja do Nlddarken, a delegacia da� terras.
uma corÔa de cypreste. Tem-se Antonio Pereira Xavier (2· Henrique Cario:; BOlteux, con· alegria era ver·me contente,' e,

'd d b I - d h) P tracLadores da estratb de rllda. 81· eu chJ· ra,'O,e sobre o sen to.qoer! o esco rir qua a rnao espac 0.- rove em que Cd "

mysteriosa Ilue a lal collocar, racter servllJ durante \} temllo gem eotre a villa de T,jl1cas e
I Ih"J t' Nova Trento pedem flue se lhe:; mu o, causar- e·,a mUita pena.

ma� tem Sido Impossivel. E:;te anterior ao l>tau engaj::lmento. '1
{' MO mande eutregar a qO'Lnti l eXiS uATVLLB BNOÉS,anno ainda, apez�r ria vlgdao., Bernardo PlOto de Ilvelra e

cia que, lá appareceu a corÓa, I Joaquim Pmto de Oliveira (2° teme em dep'lslto (lOS cllfres
como nos anoos anteriores, comldespaOho).-lor",me a delega- gera.;, VISto achar" "golado
a dedicatoria-A' memo- cla das terras. o praso de sen contracLú.-ln­
ria do meu querido I Carlos Sloskfleth (2° despa- forme o dlreCLor das obras pu-

Caixa EeODOmictl CC1JT'�OS. Mysterio de amor, I cho). -Ao director da culonoa bllcas.

Movimento de IOde Junho: talvez i militar para distribUir ao sup· Leandro Kislller pede com-
Entrada 6:2978000 I plicante um praso de terras. prar ao E�tado o lote de lerra�
Retirada 1508000 BRONCHITE E ROUQUIDAO I Carl Zejtz pede que se lhe n. 1 C, da lloba Sternthal, nll

.
6:1478000 Está verificado que o unico req}edio : m:lDde pa:'iS,lr titulo �definillvo mnOIClplO da villa Brnsqu8.- •• a permissão do Congresso doSaldo dOR depositas nll, é o Angico com Tolúe Guaco de Rau-

36 I f di' dpres8»teda.ta 1.013:2628261 'liveira.
• do lote de le,rl� n. , d::\ ma(w n orme a e egacla as terras. Est:do para o governador toma

���������__"�aB�""""""��"BBm.�__....��..���..__�..�....
r

12 te a Bua hospede e partir logo que I lenclo. Mas o senhor, que é fr'ln- A França precisa dos seus

hO-,
las são sempre propensas para aS

as forças lhe permittissem. I cez, por que serie de circumstan- mens. consas em que ha nm lado lhaa-
Esta resoluçã.o tomou se inaba- cias 1. .. -No dia em que ella me cha- trai. Um estrado. a festa ao lan-

HONRA POR HONRA
laveI depOiS de uma visita-a João Laurent não respondeu. mar deixo tudo. c,'dor, a toca a masica !
primeira que o seu hospede lhe O conde prosegu 10 : -Ella não precisa unicamente Não é vArdade ,
fez. -Afinal, é pi oprio da sua ida- de 'soldados. João Laurent olhava para eIla
-Senbor, disse·lhe o conde, de correr atraz dn av�nturas. Qlle Callou-se por alguns se6undos com compaixão. A sua mocidade

numero�as prtioccupações me têm idade 'em? e depoi� proseguio com um sor, e O seu entbusiasmo reloltnam-
impedido de lir pessoalmente sa- -Vinte e quatro annos, riso, em que transparecia a iro· 8e com este discurio. Comprahen.ber noticias suas. A condessa diz- -N'essa idade sacrificamo-nl)s nia: da reGexão, dia agora que distancia delja se-
me que ellas são as melhores pos- ás genorisidades. Um povo op- -Precisa 'tambem de philoso. parar o conde .de sua, mulher.
siveis. primido. não é Tardadel Conbeço phos Perguntava de SI para SI S,� a fi ie.
-São boas, sr. conde, graças esses enthusialimo.>. Por occasião -Act'edita' sa da condessa não seria odio.

aosenhor. da revolução da Hangria, eu tam- -Tenho a certeza e O senhor -Sr _ conde, animou's6 elle a
-Não fallemo� d'isso, A con- bem quiz partir, apezar �e a.us- à uma prova viva. A cavallaria perguntar, por acaso terá sido in­

de�sa tem a alma quasi sempre triaco. Era capaz de trahlr o Im·
passou da moda, e o tempo dos feliz para não acreditar em nadar

generosa. Bastava que alia 8OU- perador por Kossuth.
. cavaHeiros errantes jà ui longe. -Ah ! o sr. chama sceptícis­besse o fim da sua viagem para -Mas eu nao atralçô-o nin- Abandonar o seU paiz, a sua fa- mo á faculdade de ver as consas

interessar-se por si E' montene- guem ! milia, a esperanç� de fazer p05i- como alIas silo � Ahi e!tá a eu-
grina... -Os seus braços pertencem Cão, pelo pequeno pr,Lzer de fu, geração franceza. Não estou fa-
-Bem sei. mais ao seu paiz do que a este zilar alguns turcos, é bom para zendo um curso de du vida,para me
-E partilbo d,) entbusiasmo

I
peqlleno principado, Sem organi- os romances. eainda assim Os SJ.S. servir de uma expressão familiar,

dos seUl compatriotas. sação, sem limitAS. sem futuro. tªm urna litlerat!lra que não ado á nossa philosophla alltHnã: ape--E' natural. que faria melbo!' em mandar SIlUS mltte eSStlS graceJo". nas lhe dou um conselh:l, pois-Não duvido, prosegulO O COD·I filhos ã escola, em vez de ensinar· Ganha-se com isso os ap.plau- que a isso me auctorisa a diffe-
dei apu& 61Jlln. m nutos de si.. l11as como se fazem re,glu�e., lOS das alalllerel•• pOIsi'61, ii- r'Doa 4las Do••as idades.

CONSTlPAÇOES
O Angico com Tolú e Guaeo, de

Raulíveíra, cura radiealment•.

1-<:' nOI!l@O cor,·�"".)(.H'l­

peot,e em Pa I·i�. para
anouDcio@ Q I·ec'arnel!il,
o sr. A. Loret,t,e� rua

(.;aumarUn. n. 61.

CONSORC'[O
Hoje ás 3 horas da tarde, na

cidade de S . José, rea liza-se o

consorcie do sr. Francisco de
AS5i� Costa, com a exma. srn ,

d. Maria José Caldeira, filha
do tabellião d'esta capital o sr.

Fernando Gomes Caldeira de
Andrade.

São testemunhas do acto.por
do noivo, o dr.Fre.lcrioo Rolla,
e por parle da noiva o sr. Felis­
berto Gomes Caldeiro de An­
drade e a exms. sra. d . .lacin­
tha Amelia Caldeira.
Desejamos aos conjuges mui­

tas felicidades.

Rio, 1.9 de Junh"
f :ambio bancario .0.

>(

br-t"Londre.: 181(16.

RH FUMATlSMO
Cura completa com o Elixir de Ve­

lame e Guaco, de Raulireira,

NOVA EMPREZA
No RIO Grande vai ser lan­

çada urna t.ova emp.eza para
lazer acqursiçãc do esiab lecl'
meuio da antiga drugar ra m

girz.\ boje Hallawell & C., e de
sua" mstallações fabns, em Por­
to Alegre e uaquella cidade.

A nova empfez� CUidará de
aOlmar o plaotlo das arvores

medlclOáes, bem comd de ele·
vaI' a um grau de prosper idade
I) ramo a que se deSIJnJ expio.
rar.

Sarã cooporaliya, auxiliando
as demais em prezas pharmaceu
tieas com vantagen� par:\ a re­

fenda i ndl1stna.

NOVO CANHÃO
OS srs, Arm�troni Mllbehell

& C. fizeram experieuera de
um novo canhão de tiro rapidn,
em presença de muitos officlae!'
artIlheria e da commissão eo

carregada de estudar as sub­
stancias explosivas na Inglater.
ra.

Esse canbão, de�llDado aos

naVl08 de guerra, é de calibre
de 53 mdllmtltros P. hoç:l pro·
jeclh de 4 1/2 ktlogrammas.

Pela experlenCI<l feita ,é-se

que o canhã,), ·\perfelçadc, póde
dl�par3r t5 a 20 projectis por

Foram incluídos nu indulto
3 praças do batalhão.

Baixou ao hospital 1 soldado
e 2 tiveriim alia.

Recolheram-se da viII. de
Blumenau 3 praças.

COQUELUCHE I
O Xarope de Angico, Guaco e Alca­

trão de Noruega é de effeito maravi­
lhoso nas ooqueluches. Pharmacia Po­
pura!.

Governo do EstadoMOLESTlA DA PELLE
Unicomedicamento: o Elixir de Ve- mlnnto.

lame eGuaco, de Rauliveira.

NOVA CIDADE
Notlcioo bontem a F[epu

b�ica:
« O governo do Estado con·

cedeu ao eogenhelro Josê Jl)'\'
qUI� da SIlva Freircl, ou á

companhia que organisu, a

Cl)oslrucção de urna nova Cida­
de na zona comprehendida entre
os rios Araranguá e dos Porcos
e uma lioha normal á costa,
passando a uma legua ao norte
da foz do primeiro riO.»

SEOQÃO LIVRE

Commentou-lie hontern
...0 facto da Republica trazer

Uma -ordem do dia- firmada
por S. Lauro ...

São LauroI ora esta! é malevo­
la a lal Republica !

•

FOLHETIM

POR.

JORGE DUVAL

PRIMEIl\Â PARTE

A mONTENEGRINA
IV

Mas O a:nor que ella lhe inspi­
rava era evidente. Elle, porém,
não tinha o direito de a amar.

Seria violar a santa lei da hospi­
talidade. Fôra em caSa do conde
que elle tinha sido receb,do, fOra
sob I> seI) tecto que tinha fiormi­
do fôra· à sua custa que tinha
Sido criado e que vivera.

Resolveu evitar <i'ahi por diao'"

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



JO.lllal i'o Commeroio

parte nos trabalhos do Co�gr�s�o EDITAES A "FEDERACAo"Nacional, quando J. Constituição I"

qne acaba de.ser promulgada pro l.'h.e�')I. raria de Fa· i O abuxo assrgnarlo solicita
bibe-o termmantemente, no art. zenda I dos senhores que tomaram as·

41: «O governador, durante o SUBSTITUIÇÁO D� N?TÁS I siguatur 1 da Feciero-ção,
tempo do mandato, interrompe o :

f DtlOrbd1em do cldadaod·lDs3Poectdor l no anGe ultimo e a findar-se
exermclO de qualquer cargo pU-, aç» pu ICO que, no la o

.

blico que occupar. � j corrente mez, finda-se O prazo em ;,0 de Junho proxuno, o es
•

1 para a substituição. sem descon- pec.al favor de eatrarem com a

... o numero de pretendt��tes j to, das notas de 1$000 e 50$000 res pect rva uu po r b ucia.

que querem a directoria da ms-] da 5& estamp.l: � Desterro. 4 de MaIO de 1891-
trucção figurando entre alles um! De conformide íe COIIl o art. 13

PdM B bfunccio�ario já remunerado, ex-Ida lei n. 3.313d,e 16 de Outubro -.l..L7,ccu" o . ar o-

pretendente á cadeira de �or.tu·l· de 1886, o desco�to Iar-se-ha na. sa.

guez, á secretaria da e�tatls�lCa" seg�lnte proporçao.: . ··,,·_···-0'''· ADV·O�·GÃÕOao bospital das Caldas. as �lInas l 2% nos tres pflm.elro� mezes

de marmore e a outras ooismhas que d�correrem depol� do_ prazo Francisco Tolentino VI de 30nza. marcado pau a substituição semmais ...
desconto;
4% nos outros tres mezes;

6% nos tres mezes seguintes:
8% nos outros tres mezes;
10% no primeiro mez que se­

guir-se e mais 5% mensaes, d'ahi
em diante.
Thesouraria da Fazenda do Es­

tado de Santa Catharina. 16 de

O P(:�i tora I!. do (.;.aln· Junho de 1891. -o l' Escriptu-
bará rar io, servindo de secretario da

junta, João M. deB. Cidade

Nem mai8 uma pal�.
vrat

Certifico que soffrendo d'uma

tosse nervosa, que todos os annos

we apparecia ao entrar () ve.rão,.
manifestando-se sempre á noite e

ao deitar-me, SQm me permittir
repousar um só instante, foram

improâcuoe todos os medicamenu
tos dQ qua até então fizera uso,

no sentído de debellar tão impar­
tinen te soffrimen to.
Aconselhad', pelos disctintos

pharmaceuticos srs. Raulino
Horn & Oliveira, a experimentar
o -eu preparado-Xarope de An-

O abaixo assignado declara a
õioo, Tolú e Guaco (Peitoral Ca­

tharinensej-e-com tal felicidade o esta praça e Ióra d'ella, que o

tiz que, em menos de 24 horas, e seu antigo empregado e ami­
tendo apenas tomado ô c.úlheres go Sr. AI aro Mafra, passa a

do mencionado Xarope, VI desap. ser d'ora avante IDteress'ado em

part'cer aquelle impertinente in-
sua casa comrnercial.

��.mn����it��� até hoje,felizmen- Dester ro, 10 de Juoho de

No interesse pois d'aquelles 189i.-Thomaz GoeLho,
que soffrerem de igua linc-oümm

1.do, faço esta dec1llraçãO, pOI:'! e�' A.po ICeS
tou certo que, como eu, encoo-

D. JeSUllla Caadlda Vieira da A T T E N ç Ã atrarão completa cura no prepa-
rado dos Srs. RanllllO HOfO & SIIV3, teudo perdido as apolices CONSTANTINO BAVASSO
U·liveira. da divida publica geral uS. participa ao respeitavel nublico
Desterro, 10 de Janeiro de 75781 a 75785 de valor 00· desta capital e do exterior que,

1891.-:-Conego Joaquim ElQ'V de
minai de i :000$000 cada uma, tendo admittido o Sr. José Brando

Medeu"os. de J'uro de 5 °I.. ao anno, assim como sen contra·mestre (� inte­
ressado nos lucros, acha-se o seu

Um caso perdido! o faz publiCO na {órma do 3rt. esta�elecirnento, além deste ma-

Com referencia a um caso de t08 do reguiamento que baixou lhoramento. augmentado dB um

tuberculose pulmonar, diz o bon- com o decreto (I. 9370 de 14 grande e completo 8ortimento de

rado estancieiro Sr. Vicente Si- de FeVerelrl.) de 1885. calçados finos e de to·

mões Filho. morador em Sarau- DesLerro,2 de Juuho de 1891. dos os gosf,os e CeUios,
G d d S I F bem como se eRcarrega de aprom-dy, Rio nn e ou: -O procuf cldc1f, ra.,nc isco
E

.

t d 9S' ptar qualquer enCOOlmcn·
c ... mpreguel o os ,ecur-

da Sitva. Pama; Ju- .

d
80S para salv�l-o da morte: LL da em � 4 horas eXlgin 0-

Medicas de Sant'Anna do Li· THor. se, visto qUtl dispõe de perfeitos
vramento, a quem consultei, de- officiaes como ds todo O materia.l.

clarararn ser caso perdido e inn- i111MPAN1IIA nU FUMO� OS couros e aviamen-

til qualquer tratal;Ilento, visto o IJU ti. t 11 J f,os são do que ha de melhor no

estado a:liantado da doença; o S. Paulo Rio de Janeiro.
ffiDr. fl'ialhõ, porém, aconselhou- F b

.

B 1 P t 1)6
Sendo o Sr. Brandão o cial jà.

me o Peitoral de Cambará de V. a fica, rua allie es ana n· IA muito conhecido nesta capital8
deposi to, rua Direita n. 34, na no interior como habil c(j)ntra·S., talvez unicamente pata sa-

risfazer-me, e foi com este prep'l." capital do mestre,convidamos as Exmas. ta-
'ado que o mell filho se curou! ESTADO DE S PAULO milias e ao respeitaval publico a

• 'vizitarem o nosso estabelecimen-
......................... O abd.ixo assignado, represen- 'to.Vicente Simões Filho.» tante desta Companhia, auctori�

sado pela respectiva directoria, Rua da Republica n. 17
Tudo pela tTerdade declara qua é AGENTE GERAL da (Esquina da do Generalissimo Deodo­

Barra do Aririú, 28 de Julhfl mesma Companhia, n'este Estado,
_ ....__.�o_����g! de�Fran:��eo)__

de l890.-Cidadãos Raulino Horn O Sr. João dos Santos Mendonça,
& Oll\·�ira.-Eu abaixo assigna- conceituado negociante desta pr:},�
do attesto que uma minha filha ça; a elle. portanto, se poderão
por nome Bazilice,de 10 mezes de dirigir os Srs. negociantes que
idade, estando soffrendo de uma quizerem honrar a Companhia
terrivel tosse, com todos os sym. com 'Csua freguezia, não só para

ptomas de Coqueluche. frli radio que lhes dª as informações de
calmente curada com ° Peitoral que prócisarem, a respeito da
Catharinense, pOI' vós prepélrado, Companbia. como para fazerem
aconselhado pelo cidadão Manoel seus pedidos, os quaes serão de
Jo,é Lamim. prompto e cuidadosamente avia- Jornaes velhosf\.utoriso-vos a fazer desta o d03.

uso que vos conviera,bem da hll' Desterro, 10 de Março de 1891.

manidade sotlredora. I
-José A.;urara.

Ponto.

Ao commercio

... a transformação da 'Iazeia,
que passou de sshastiau.sta (na
phrase da Republica) a... gov�r­
nista. com srrentação sebastia
nista, no exprimir da mesma Ga­
seta.

Gura a bronchite, a asthma , as

a�ecçõel pulmonares, a Iaryngite
a rouquidão, o defluxo, a coque­
luche. e a tosse por mais gra ve
o r�b�lde qlld sflj'l?

.

(A. firma está reconhecida.)

DECLARAÇÕES

AO COMMERCIO
Declaramos pel., j:J,lll"leU­

te que, n'esta data, J iqui­
dámos n08Si' casa cornmer

cial, e, como não ha passi
vo, fica todo o activo a car­

go do antigo sncio Frunco­
lino Oamêu.

Desterro, 14 de Junho
de 1891.-Francolino Ca­
meu & O.

/êida

Não tem premias com o mesmo dinheiro, visto queo primeiro tabellião de notas e offieial
do registro geral de hjpothecas o mesmo premio rs. 5000 dá um lucro

FERNANDO GOMES CALDEIRA �E ANDRADE de 25 %.
tem seu cartono

EH

GARRAFAS DE FANTASIA

vende
se uma chacrinha Da

2 RUA TRAJANO 2 costeira de Pyrajubahó, com

55 metros de frente e fundos

Sambaquis ás verleote.3, com excellente
agua corrente, cafeeiros, casa

Christovão Nunes Pifes ven-I com terraço na frente e bem
de sambaquis ou mariscos, para I ccnSlrulda; quem a pretender"

typogrphia.. ardlllõ. 'dialja.sc á rua João PlOto D. 3

coutinúa a encarregar-se de
causas perante qualquer Tri­
banal, tan to nesta comarca,
como nas demais do Estado.

Responde a consultas. ver·
balmente ou por escrí­
pto, conforme lhe forem fei­
tas.

Tem seu escriptorio à Pra­
ça 15 de Novembro, casa n.

14 (sobrado) em frente ao

jardim-Oli veira Bello.

CARTaRIO

A' RUA DA REPUBL{CA N.i9 C

ANNUNCIOS

JlõlW!MI'l-'_

i� . S ,
$� •�

MANOEL JOS� DE OLIVEIRA

tA viúva, filhos e genro
do finado Manoel José de

Oliveira convidão aOS seus

parentes e au igos paraa-aís­
tirem á missa que mandao
celebrar por alma do uies

U)<I finado, segunda-feira,
22 do corrente rnez, trige
sirno dia do seu passameu­
to, na igreja de S, Franc' s ...
co, ás 8 hUl'SH da manhã.

Por este caridnso obse­

quio, desde já se confessão

ag!'adecidos.

CI"iada
Pl'ecisa se de uma Cl'ia-

da, pam serviço (�omesticu,
preferindo-se branca. In·
f '!'Inações [lO O;;Cl'i pt\) ['io
desta f'llha.

Vendem-se nesta

LOT�RIA no ESTADO DE �ANTA �ATHARINA
EXTRACÇAO DA r SERIE DA l' LOTERIA
No mez de Setembro, unprctcrivelrnente, corre rá

a 1*, luteria deste Estado a qual é inuansfertvel , viste
que o coutractador , por clausula estabelecida no coa­

tractu firmado com o Thesouro do Estado, no dia 3 do
corrente, obrigu-se« multas excessivas, caso não corra

no dia marcado, bem como obriga-se a pagar o dobro
do valor dos bilhetes.

o PLANO DESTA LOTERIA É IMPORT !NTISSIMO:

Com 4$000 tira-se.
Com 800 tira se.

10:000$000
2:000$000

----_._._._--------

Desde já uceitam-se encommendas para todos OI

pontos do Estado, bem como aseignaturas fixas, as

quues serâo aceitas até 30 do corrente.
As pessoas que quiserem bilhetes, bem come in­

formações, dirijam-se a cigarraria Fonte da Juuenls» de.
praça 15 de Novembro, quo aoharão com quem tratar

o contractador

cAntonio Caetano d'e4zevedo

Azeite especial I
PARA I

LAMPARINA

DA FABRICA DE OLEOS

Apolices
GERAES E DO ESTADO

VlrgillO Jose Vdlella compra,
pagando bem.

ABBUCAI

Piston'BLU�EN.AU
Queitna absolut.amente Sflm­

cheiro ou fumaça, ql1alidade qUA
outros oleos não possuem.

Vende-se em latas de I kilo
um 1[2 garrafas

Vende-se um em bom estado.
Trata-se com Leonardo de elm-

e J'pus unlor.

Ferraria Piazza
Vende-se cada saca0 de

60 kilus a 10$500 e 11$000,
em casa de Manoel Joaquim
Madeira, LtHgo da Alfan­

dega.

Rua i\{arechal Gama d'Eça n.·
(lNTIGA AUREA)

Esta casa encarrega-se de to·

dos os trabalhos concernentes á
profissão de ferreiro, de serra·

lbelro e tambem de carpinteiro.
Apromptam·se com \perfeição e

prom.ptidão�o seguillte: Portões·
grades, cruzes, fogões, fech:\du,
ras, camas, lavatorlos, macha.
pos, foices,carros, carroças,etc.,
etc.

TiÁmbem ferram se 3nimaes,
por preço sem competenGia.

Na mesma casa vende-se: um
tylburi, urna carroça d'agua
com pipae diversas carroças pa�a A T TE N ç 1C aseccos, por preços mUito modl- < �
co.;. I Nu at'mazem na Republi-

ca compra "e toda e qual·
quer quantldade de prata.
Trata-se com

MERINÓS
trançados onfestsd,)s, de côo
res tecido cRsimira, apro�
priado á presente estação.
queima-se a 1$200 rs.

o metro na
LOJ , DO REGIS

20 Rna José Veila 20

licô res Finos
Va.,sco Gama.
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4 Jornal do O'ommereio

Attencão150:000iOOO
LOTEl11A EXTRAORDINARIA

DO
.

ESTADO DO RIO-GRANDE DO SUL
Concedida em h-neflcio da San t i G;lSâ de MiS8r1cordia de Porto-Alegr e (capital do mesmo Es·

tado) pelo art. 5° da lei o. 1754 rle 31 de Dezembro de 1888.

Extracção infa111vel da 4a'série a 3 ele Julho de 1891
Esta loteria, um,� d as melhores e ihcoutestavelmente a mais guantida de nosso paiz, ,:istribues

2044 premies em 10,000 bilhetes, corno se poderá ver pelo plano impresso no verso do respectivo bi­
lhete.

Com 5$000 recebe-se 16:000$000
Com 3$000 recebe se 3:000'$000

In.:'tegraes
As extracções u rua vez marcadassão inadiaveis, e pllra prov ar-se que isto não é pomada, em

seguida publica-se algumas condições do contracto feito por escriptura publica entre o Sr. Antonio
AZfJledo e a administração da Santa Casa:

Condição segunda, -O contracrador obrig i se a pagar á Santa Casa de Missr icord ia u ma mul­
ta de 2:000$000, caso Mo seja sx trahida 11 loteria no dia annunciando, continuando a pagar a mesma

multa todas as vezes que adiar a extracção.
Condição quarta.-O contractador obriga-se a pàgar todos os premios24 horas depois àa xe­

tracção de cada série.
. Obriga-se mais a pagar outra multa de 2:000$000, caso falte av pagamento de qualquer hilhe-

te premiado que lhe seja apresentado no dia seg c inte ao da s xtracção em diante.
Condição <'!jlinta.-As extracções serão effectuadas n'uma dassalas daquelle pIO estabeleciman­

to, por meio de uma machina moderna e do systema mais aperfeiçoado' serão publicas e âscs llsadas
por mem bras daq u ella i os tituiçao e outras autoridades.

Serão intransferiveis dos d.ae marcado, nos bilhetes e primeiros sunuucios que se fizer, obri­

gando-se o contratador a pagar (além ele 2;000$000 de multa, confcr.ne diz a condição 2&) o dobr.,
do preço estipulado cos bilhetes, por todos que forem apresentados a troco, se adiar a cxtraceao.

Os pedidos, tanto para interior do estado como para o exterior. devem ser dlrigirlos aOS abaixo a'isi­

gnados, para serem imrnediatamente despachados.
AI r emass as de dez hilhetes para cima são livras de despézas .

Bem etter-se-ha listas gra.tuitamente a quem pedir, i telegrammas dOI priucipaes premies no dia da

extracção.
Obl8ervação:- AI ssguintes séries serão extrahidas infal livelraente com espaço de um mez

malsjou menos; desde já aceitam-se encommendas para &S mesmas.
Os bllhetesjacham-se á venda em todas as agencias.

:: Antonio' de Azevedo & Comp.
24 RUA DO COMMERCIO 24 (SOBRADO)

1:'-,1./ daixa do Correio n, 8-Endereço telegraphico-ANTOVEDO
TOSSES

( ,

\\.UL.ASDE�LANC4P Iol1ueto de :r.rro 1nalwuT'1 "O
NOVA·YOIlIt

•
Approvadu pela Aoademla de lrI.glolna

d. P.ris,
Adoptadu p.lo Formularlo otr/c(al (r,"cu,

Autora.d'f pelo Conlllho m.di.o
ue Slo· P,tersburto,18153 1 •••

Estas pílulas, em que achão-so reunidas as propriedade. do
:rodo e do r.rro, convem especialmente nas doencas tão Ta·
rladas qre são a censcquencía do germe escrofulosô (tumores,
enfartes, humores (1"10S, ctc.j.doenças contra as quaes 08 simples
ferruginosos Ião íuerücazes, na Cllloro,,1s (paliitiez ãos 11Imi·
lIas não menst;'uaàas), a :r.eucorrllea ((luOres brancos ou

flullJO alvo), ii. Amenorrbea (Nmstl'lIação nulla ou ài(flcil) a
'J:'111c3, a SyphUhl conlltltnclonal, etc, Ernfim,otrerecem
aos medlcos um agente therapeullco dos mais energic08 para
estimular o organismo e modiflc&.r as constituições lympha·
tlcas, fraoos ou debilitadas.
N. B. - O lodureto de [erro Impuro ou alterado é um medi­

camento infiel, Irritante. Como prova da pureza e authenU­
cidade das verdadeiras Pllulal

de�DI_card, exija-se o nosso sello de �prata reactiva, o timbre da Unton deI

�Faliricant. e a nossa aSBlgnatura aqui < .,.._. ,____,
J�cro. '----

Jlbarmaceutlco om JI.&:IUB. !'Ue DODapal'te, "O
DESCONFIE-SIE DAS I"ALSII"ICAÇOIES

Reeommenda-se ao publico o xarope
de ANGICO COMPOSTO, approvado
pela Exma. Junta de Hygiene Publica,
maravilhoso medicamento, preparado
eom a deeantada gomma de angico do
Pará e alcatrão de Noruega. E' efflcaz
para todas as enfermidades do peito
agudas ou ehzonicaa, como sejão
bronchites,eatharros, defíuxos, tosaes:
rebeldes, asthma. etc,
Este excellente medicamento prepa­

ra-se no Rio de Janeiro, na Pharmacia
Bragl!outina de Mendes Bragança &,
C. e acha-se á venda n'esta cidade­
PHARMA.CIA. POPULA.R.

POBRESA
D.

SA.NGUE
FEBRES, DOUÇAS IIEVROSU

VINHO DE BELLINI
(Quina e Columbo)

Este VINHO forlificanle, lonico, ,.
brifngo, antine"olo, cura as Affeo9lle1
.lIorofulosas. Febres. Nevrose8.
COre" palidas, Irregularidades e

Emp'Jbreoimiento do Sangue. ele.
Reccmmendado II Creanças.Senhoral
debela. Pessoas idosas ou Enfra­
quecidas por Doenças ou ExceslÍoa.
Ex/,Irem o rolulo o ,ello ameial do Gorerno

(rancSl. e • firma J. FAYARD •

.&.Ilh. DETBAN, Ph·· em PAB.IS

MAGENLIQUOR

G�A�UlNA R)\ULlVEIR�
O MELHOR R MAIS AGRADAVEL

LICOR ESTOMACAL
PARA USO COMMUM

ACTIVA O APPETITE

E OONFOR1'A O ESTOMAGO

A DVfOVado Del� Insucctoria Geral de Bniene do Brazil

PREMIADO NAS EXPOSlÇOÉS DE 1887 E 1889

RAUllNO HORN &' OL'IV'EIHl\
UNICOS PROPRIETARIOS

,(, ./11 N T A C A T B A R I N A

LICUOR STOMACHIO

Grande e importante estabetecíment ) de obras
de marmore em Corityba capital do Es

tado do Paraná
Antouio ÂI'Zl1B dot'l Santos, <:�,tah'lecido com offici­

nas de marmore [I( sta cidade ti ru» da Assembléa n

43, cucarrega-se de encommenrla- remettendo para to­
dos OR pontos quasqusr ..b ;\;. de marruore como sejãe:
maueolous, lapides e in\c1'ip�õO(', hl'rn como trabalhes
de esculpturu, e .... c;dllt}'tH, etc, �J igualmente pedras para
avatorios , mobili..s e I utr.» '(lbra", !"\l'a marcineiria,
por preços mais commudos dOH q le:-;e pôde obter no

Rio de Janeiro.
O proprictario deç;;re I,�tabeleci';,c[)to especial, está

c.unpletamr-nte habriitado li supprir Aos fregueses mais
exigentes, 'porque recebe di rcctarnen te da Europa mar­

uiores asairu de Lisboa, corno de Oarrur« (Italia) etu

condições vantajnsas, tendo a lém d'isso um pessoal
rnuitissim.. habilitado.

Tem (fado pi'OV'!\S de seus trabalhos ew monumentos
executados na. suas offícinas, em centraste com outros
vindos de fÓI a do p-iz CUj311 condições f1esfavoraveis e

por preços elevadíssimos nâ.. pudem rivalisar e cornpe- ,

til' COIll(� os mais simples trabalhos desta casa.

Rua da Assembléa n 43
c U R I TY'E3A

1·······�ft··�·······1
I Sabão Raulíveira !

i pAR:A;�;;�S��4usos i
"

Espeeiftco contra: •
= I• Queimaduras � Oôres ue cabeçatl Nevralgias cc

Ferimentos •
• Contusões � Sardas ..
t''; Darthrvs;._,l •
� E

. :::» Chagas
'ii!; pmplgens ;;; Rugas •
• annos $)

I ����h,s 'E ����:��r��t�:e::_1
al DôrflS rheumaticas c:n sec!os, etc. •

= Unica agua para o toilette n
I RAULINO HORN & OLIVEIRA I
• •
• UNICOS FABRICANTES

�

I Vende-se em toda a parte I
I PREeo.. 1$000 I
a••�.ea••�•••••••••••

FUNILARIA
ATTENQÃO

HRANDE O.uEIM1�
FUNILARIA ... NA PONTA
Nest.a officina encontra·se toda

: qualquer obra concerOHote a

'arte, como sejam: bahus de qual.
qU'er tamanho I:l 'go'sto, -grán'd.
quant'idáde; bulles, regadores
canecos de todos os tamanhos;
Chocolateirfls, objpctos de ferro
estanhado, baohpiras de qual.
quer feitio, machinas para café,
conforme I.) gosto do comprador,
Tambem esta casa encarrega.

<l de trabalhos de encllualIÍl'lntos.
'conforme as ordens dos fr"'gue.
zes.

Temos mu itos outros objectos,
qUfl pó a vist, faz fé, t.udo por
pr' ç(lS �Pm c"mpetflnciH

RUA JOAO PINTO N, 2
N. Tancredo

, � iI
• u •

Maynarctina
O GRANDE EXTRACTOR DE CALOS

DEPOSITARI0S NESTE ESTADO
PHARMACIA E DROGARIA

RAULINO HORN & OLIVEIRA

,IAcervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




